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Behoort bij punt 13 van de agenda voor de raadsvergadering van 14 december 2009

onderwerp: Vaststellen Algemene Subsidieverordening Cuijk

afdeling: RMO
portefeuillehouder: Th. C. Blokland
besproken in commissie(s) Burger
datum bespreking(en): 24 November

Samenvatting voorstel
De “Algemene Subsidieverordening Cuijk” is in uw raadsvergadering van 16 december 2008 
vastgesteld voor het overgangsjaar 2009. Gedurende het jaar is niet gebleken dat de 
verordening aanpassing of aanvulling behoeft. Derhalve ligt de “Algemene Subsidieverordening 
Cuijk” wederom aan u voor ditmaal ter definitieve vaststelling en daarbij horende het gelijktijdig 
intrekken van “Subsidieverordening Welzijn Cuijk 2001” en “Subsidieverordening Jeugdsport”.

Voorstel besluit
De “Algemene Subsidieverordening Cuijk”, conform bijgaand raadsbesluit, vaststellen.

Financiële consequenties
n.v.t.

Toegepaste wetten / verordeningen etc.
Gemeentewet, Algemene Wet bestuursrecht

Voorlichting / communicatie
Publicatie op gemeentelijke website, gemeentepagina en ter inzage.

Commissiebehandeling
Behandeling in de commissie Burger op 24 november. Het verslag van deze vergadering is via 
het internet beschikbaar.

Toelichting op het voorstel
Aanleiding
De aanleiding voor de opdracht tot herziening van de subsidieverordening zijn de problemen die 
zijn ontstaan binnen de huidige verordening met betrekking tot de rechtmatigheidtoets evenals 
de doelmatigheid van het gebruik. 

De “Subsidieverordening Welzijn Cuijk 2001” schiet te kort als het gaat om de toetsing aan de 
algemene wet bestuursrecht. Verder ontbreekt er in Cuijk een algemene subsidieverordening. 
We werken op dit moment nog met verschillende verordeningen voor welzijn en sport en 
subsidies met betrekking tot recreatie, toerisme en milieu worden vaak verstrekt zonder 
specifieke verordening. De verordening is niet aangepast aan nieuwe ontwikkelingen; zo 
voorziet de huidige verordening niet in bepalingen over ‘beleidsgestuurde financiering’. De Wet 
Maatschappelijke Ondersteuning brengt nieuwe subsidievelden en verplichtingen met zich mee 
voor de subsidiepraktijk, zoals het ontwikkelen van integrale begrotingen c.q. financiering- en 
subsidiesystemen.

Algemene subsidieverordening
De raad is het bevoegde orgaan om de wettelijke regels met betrekking tot subsidieverlening 
vast te stellen. De raad geeft hieraan uitvoering door het vaststellen van een 
subsidieverordening.
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Met het vaststellen van de Algemene Subsidieverordening Cuijk (zie raadsbesluit) hebben we 
een juridisch technisch kader in handen (gebaseerd op de Algemene Wet Bestuursrecht) voor 
subsidieverstrekking. De werking van de subsidieverordening is uitgebreid tot alle 
beleidsterreinen. Vastgelegd wordt de reikwijdte, bevoegdheidsverdeling en de voorwaarden 
met betrekking tot het verlenen van subsidies.

Subsidiesystematiek
Naast het vaststellen van de wettelijke regeling heeft de raad het budgetrecht door vaststelling 
van de gemeentebegroting. Daarin staan de ‘maximum’ budgetten voor de door het college uit 
te voeren regelingen en vast te stellen subsidies. 

De verordening is de basis, oftewel de kapstok waaraan de regelingen komen te hangen. De 
raad stelt de verordening vast en laat de vaststelling van nadere regelingen (verder te noemen: 
beleidsregels) over aan het college. In de beleidsregel worden specifieke doelstellingen, 
subsidievoorwaarden en subsidiegrondslagen opgenomen, die direct aansluiten bij de 
programmabegroting of specifieke raadsvoorstellen.

De formele definitie van beleidsregel volgens de Awb:
~”Een bij besluit door het college vastgestelde algemene regel, niet zijnde een algemeen 
bindend voorschrift, waarin in operationele zin het subsidiebeleid voor een specifiek beleidsveld 
wordt uitgewerkt.”~

Ter inzage / bijlage:
Toelichting subsidiesoorten + wetgevingsartikelen Awb

Cuijk, 10 november 2009

Burgemeester en wethouders van Cuijk,

P.M. van de Koolwijk L.M. Schoots
secretaris burgemeester


